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Anta at vekten, i kilogram, til en tilfeldig utvalgt laks i et oppdrettsanlegg er normalfordelt med ukjent forventningsverdi
og kjent standardavvik o = 0.2.

Vi er interessert i a estimere forventningsverdien . | denne sammenheng har vi fanget og veid 10 laks fra
oppdrettsanlegget. Gjennomsnittsvekten til disse 10 laksene ble 4.038 kg.

(a) Regn ut et 90% konfidensintervall for u basert pa vére 10 observasjoner. Oppgi grensene i intervallet som desimaltall
med tre desimaler, for eksempel 0.053 og 0.125.
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(b) Regn ogsé ut et 95% konfidensintervall for 4 basert pa vare 10 observasjoner. Oppgi grensene i intervallet som
desimaltall med tre desimaler, for eksempel 0.053 og 0.125.
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To ansatte ved en potetmelfabrikk har fatt i oppgave & sammenligne to analysemetoder, A og B, til bestemmelse av stivelsesinnholdet i
poteter. De gar frem som felger. 10 poteter med varierende stivelsesinnhold nummereres og deles i to. For potet nr.j, j = 1, ..., 10,
analyseres sa den ene halvdelen med metode A, mens den andre halvdelen analyseres med metode B. Det antas at for potet nr.j, j =1, ...,
10, sa har begge halvdelene samme prosentvise stivelsesinnhold.

La Dj,j = 1,..., 10 betegne differansen mellom anslatt prosentvis stivelsesinnhold ved metode A og B for potet nr. j, og la di, ..., d1o
betegne tilherende observerte verdier. Anta at alle Dy, ..., Dyy er uavhengige og normalfordelte med ukjent forventning u og ukjent
varians ¢2. Forsgket resulterte i falgende:

d =132 d=04168409 Y2 (d; - d)* = 043267

Regn ut et 95% konfidensintervall for y. Oppgi nedre og evre grense i intervallet som desimaltall med tre desimaler, for eksempel 0.053
0g 0.125.
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Thea jobber som telefonselger, og i lapet av en uke pa jobben har hun ringt 300 kunder. Av

disse var det 120 kunder som @nsket a kjgpe produktet hun selger.

Finn et tilneermet 95% konfidensintervall for sannsynligheten for at en tilfeldig kunde Thea
ringer, vil kjgpe produktet hennes (siden antall forsgk er sa stort, kan man her estimere
estimatorens varians uten stor tilneermingsfeil). Oppgi grensene i intervallet som desimaltall
med tre desimaler, for eksempel 0.053 og 0.125
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Kjell klipper plenen i hagen sin hver uke til samme tid i lapet av sommeren. Vekten av gresset
som klippes i "sommeruke" j, Xj, avhenger i stor grad av veeret, og antas a vaere normalfordelt
med forventning u og kjent standardavvik o = 0.25 kg. | lapet av de farste fire sommerukene
har Kjell registrert vektene (x;, x5, x3,x4) = (4.3,3.7,3.9,3.6) . Vi antar at vekten av gresset
som klippes er uavhengig fra uke til uke.

Finn et 90% prediksjonsintervall for vekten av gresset Kjell ma klippe den femte uken. Oppagi
svaret som et desimaltall med tre desimaler, som f.eks. 0.423 og 2.138.
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Geir brukar & handle smagodt kvar laurdag. Me antar at vekta (i gram) pa smagodtet han kjgper
kvar laurdag er normalfordelt med (ukjent) forventning y og (ukjent) standardavvik . Vidare
antar me at kor mykje smagodt Geir handlar ein laurdag er uavhengig av kor mykje han handlar
alle andre laurdagar.

Dei siste 15 laurdagane fortel Geir at han i gjennomsnitt har handla X = 390 gram sméagodt
med eit empirisk standardavvik pa s = 25 gram. Regn ut eit 95% prediksjonsintervall for
mengda smagodt (i gram) Geir kjgper neste laurdag. Oppgi nedre og gvre grenser i intervallet
som desimaltal med 2 desimalar, for eksempel 20.01 eller 400.14.
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Old Faithful er en geysir i Yellowstone National Park i Wyoming, USA. Flere ganger om dagen
har geysiren utbrudd hvor varmt vann og damp blir kastet hayt opp i luften. | denne oppgaven
skal vi undersgke tiden, i minutter, mellom to pafelgende utbrudd.

For 14 pafelgede utbrudd, har vi notert tiden mellom hver av dem. Dette har gitt oss 13
observasjoner, yi, ..., ¥13, der y; betegner tiden, i minutter, mellom utbrudd nr. i og utbrudd
nr.i +1,fori =1,...,13. Viantar at observasjonene representerer et tilfeldig utvalg fra en
normalfordeling med forventning u og standardavvik ¢, der bade u og o er ukjente.

Observasjonene vare resulterte i felgende:
& Vi (y y)
=27—7051 Z =523,
i=1

(a) Regn ut et 90% konfidensintervall for forventet tid, £, mellom to pafelgende utbrudd. Oppgi
grensene for intervallet som desimaltall med to desimaler, for eksempel 13.12 og 0.02.
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(b) Regn ut et 90% prediksjonsintervall for tiden (i minutter) frem til neste utbrudd. Oppgi
grensene for intervallet som desimaltall med to desimaler, for eksempel 13.12 og 0.02.
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